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1ο πρόγραμμα 

Πρόγραμμα αγωγής υγείας με τίτλο: 

«Ψυχική υγεία, συναισθηματική αγωγή, διαπροσωπικές σχέσεις : κι αν 

δεν μοιάζουμε μπορούμε να ταιριάζουμε» 

Στο πρόγραμμα θα ασχοληθούμε με έννοιες όπως η αυτογνωσία, η ενσυναίσθηση, η αποτελεσματική επικοινωνία 

και θα εμπλακούμε σε δραστηριότητες βιωματικής μάθησης, όπως παιχνίδι ρόλων- θεατρικό παιχνίδι, βιωματικές 

ασκήσεις, αξιοποίηση της λογοτεχνίας και της τέχνης, με στόχο την βελτίωση των διαπροσωπικών σχέσεων. 

Συντονίστρια: Αλεξάνδρα Ρούνη 

2ο πρόγραμμα 

«Μεσογειακή διατροφή και άσκηση» 

Θα γίνει έρευνα πεδίου και παρουσίαση αποτελεσμάτων για τα παραδοσιακά εδέσματα και τον συμβολισμό τους 

(π.χ. γλυκά του γάμου) 

Θα ασχοληθούμε και θα παρουσιάσουμε σε επίπεδο σχολείου, ενδεχομένως και σε μαθητειαδα χορών, 

παραδοσιακούς χορούς. 

Είναι επιθυμητή η εμπειρία από χορευτικούς συλλόγους. 

Συντονιστής: Ευστάθιος Αγιασοτέλης 

3ο πρόγραμμα 

#we2:Έμφυλοι Μετασχηματισμοί 

Στην περίοδο της καραντίνας η πρότερη κοινωνική κρίση κορυφώθηκε και οι ανθρώπινες σχέσεις έγιναν 

σκληρότερες, με το μεγαλύτερο πλήγμα στις έμφυλες σχέσεις. "Το μένουμε σπίτι" δεν ήταν για όλους ίδιο. Πολλές 

γυναίκες έγιναν θύματα κακοποιητικών συμπεριφορών, επιβεβαιώνοντας τα πατριαρχικά και σεξιστικά στερεότυπα 

της κοινωνίας μας. Η γυναικοκτονία εμφανίζεται πλέον ως τάση, ενώ η λεκτική και σωματική βία εντείνονται 

παλινδρομώντας σε παλαιότερες εποχές.  

Στόχος της παρούσας δράσης είναι οι μαθητές του σχολείου με την αξιοποίηση γελοιογραφιών, πολυτροπικών και 

λογοτεχνικών κειμένων να προσεγγίσουν κριτικά τα έμφυλα στερεότυπα στην οικογένεια, την εργασία, τον έρωτα 

και την κοινωνική ζωή, να προβληματιστούν για την προσωπική τους οπτική στο θέμα και να μετασχηματιστούν. 
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Μέσα από τον διάλογο θα αλληλεπιδράσουν και θα συνεργαστούν από κοινού για τη δημιουργία κειμένων και 

πολυτροπικών σχεδίων σχετικών με το θέμα. Ως επισφράγιση της δράσης θα επιδιωχθεί η δημιουργία 

ηλεκτρονικού λευκώματος, έκθεσης γελοιογραφίας και ταινίας μικρού μήκους, ώστε ο κοινωνικός προβληματισμός 

να τεθεί και εκτός σχολικής κοινότητας. 

Τα θέματα που θα θιγούν: 

o Οι έμφυλοι ρόλοι: η μελέτη, ο κριτικός αναστοχασμός και ο μετασχηματισμός τους  

o Ποιος είναι ο κοινωνικός ρόλος του άντρα και ποιος ο κοινωνικός ρόλος της γυναίκας;  

o Ποια καταπίεση βιώνει καθένα από τα δύο αυτά φύλα στην υποχρέωση να ανταπεξέλθει στους ρόλους αυτούς;  

o Η πατριαρχία ως νοοτροπία σε όλους τους χώρους και τους τομείς της ανθρώπινης δράσης  

o Η πατριαρχία στη λογοτεχνία και στην κοινωνία  

o Η έμφυλη βία: αναζήτηση αιτιών, σκέψεις πάνω στο φαινόμενο και κριτικός αναστοχασμός Μετασχηματιστική 

εκπαίδευση για ανατροπή των στερεοτύπων μέσα από τη δημιουργική γραφή και τη δημιουργία 

γελοιογραφιών των μαθητών 

Συντονίστρια: Παξιμαδάκη Σοφιάννα 

Μαζί με Βρακά Αναστασία, Γεωργίου Κωνσταντίνο 

4ο πρόγραμμα 

ΔΡΩΜΕΝΑ 1 

«Παλιές & νέες τεχνολογίες περιοδεύουν στη ζωή μας» 

Ομάδα ψηφιακών δεξιοτήτων 

Το πρόγραμμα λειτουργεί ως τεχνολογική συνιστώσα του σχολικού περιοδικού ΔΡΩ.Μ.ΕΝ.Α με δύο τρόπους: 

1. Προσφέρει ειδικές ψηφιακές δεξιότητες στους μαθητές προκειμένου να ανταποκριθούν σε ανάγκες 

συναρμογής συνεντεύξεων (μοντάζ), φωνητικής πληκτρολόγησης, δημιουργίας ψηφιακών εργαλείων συλλογής 

δεδομένων (π.χ. ερωτηματολόγια), προετοιμασίας και χρήσης εξοπλισμού, συνεργασίας σε επιγραμμικές 

(online) πλατφόρμες κ.λπ. 

2. Προσφέρει εμπειρίες χρήσης παλαιών και νέων τεχνολογιών μέσα στη σχολική μονάδα αλλά και στο πλαίσιο 

διδακτικών επισκέψεων. Στόχος είναι η αποτύπωση στο «χαρτί» (άρθρα στο ψηφιακό περιοδικό) της γνώμης 

των ειδικών και της αίσθησης των μαθητών, για ποικίλα θέματα Πληροφορικής. Η ματιά στην Πληροφορική δεν 

είναι μόνο τεχνική, αλλά κοινωνική, φιλοσοφική, βαθιά ανθρώπινη. 
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Το πρόγραμμα «Παλιές & νέες τεχνολογίες περιοδεύουν στη ζωή μας» (ΔΡΩΜΕΝΑ 1) συμπορεύεται με το 

πρόγραμμα «Δρω Μαθαίνω Ενημερώνομαι Αλλάζω» (ΔΡΩΜΕΝΑ 2). 

Συντονιστής : Παπαλουκάς Γεώργιος 

Μαζί με Παπίδα Ελευθερία 

5ο πρόγραμμα 

ΔΡΩΜΕΝΑ 2 

«Δρω Μαθαίνω Ενημερώνομαι Αλλάζω» 

Δημιουργική ομάδα 

Το πρόγραμμα «Δρω Μαθαίνω Ενημερώνομαι Αλλάζω» (ΔΡΩΜΕΝΑ 2) συμπορεύεται με το πρόγραμμα «Παλιές & 

νέες τεχνολογίες περιοδεύουν στη ζωή μας» (ΔΡΩΜΕΝΑ 1) 

Σκοπός της δράσης είναι η συνέχεια έκδοσης σχολικού περιοδικού ποικίλης ύλης από τους μαθητές σε έντυπη και 
ηλεκτρονική μορφή . Μέσω της δράσης επιδιώκεται να κινητοποιηθεί η πρωτοβουλία, το γνωστικό ενδιαφέρον επί 
παντός, η συνεργασία , ο αλληλοσεβασμός και η αυτενέργεια των μαθητών και να καταστούν οι ίδιοι 
πρωταγωνιστές και διαμορφωτές της μάθησής τους μέσω καινοτόμων μεθόδων και διαθεματικών αντικειμένων. Η 
εν λόγω δράση προκρίνει την παραγωγή υλικού από τους μαθητές με την καθοδήγηση των εκπαιδευτικών. Καθώς η 
δράση θα πραγματοποιηθεί για δεύτερη συνεχή χρονιά, επιπλέον σκοπός είναι επιτευχθούν στόχοι που την 
προηγούμενη χρονιά δεν επιτεύχθηκαν στον επιθυμητό βαθμό. 

Συντονίστρια: Σταυροπούλου Μαρία 

Μαζί με  Δασκαλάκη Μαρία και Χρόνη Αναστασία 

6ο πρόγραμμα 

Πολιτιστικό πρόγραμμα με τίτλο: 

«Μια θάλασσα δικαιωμάτων και πολιτισμού» 

Περιγραφή: Με όχημα το θέατρο θα προσεγγίσουμε τα δικαιώματα και τον πολιτισμό στη χώρα μας αλλά και σε 

άλλες χώρες της Μεσογείου. Δουλεύοντας θεατρικά θα γράψουμε ένα δικό μας μονόπρακτο, με στόχο να το 

παρουσιάσουμε στο τέλος της χρονιάς. 

Συντονίστρια: Πετροκοκκίνου Αικατερίνη 

Μαζί με Τρεχαντίνη Αθανασία 


